Pisemna zkouska z Matematiky IV pro FSV (A)
LS 2006-2007, 28.5.2007

Priklad Al: Najdéte vSechna feSeni diferen¢ni rovnice
y(n+2) —y(n+1) —6y(n) = 4"

spliwjici poc¢atec¢ni podminky y(1) =1 a y(2) = 1.

Priklad A2: Najdéte vSechna maximalni feSeni rovnice.

y' = 2 sin(2y) (12 bodi)
Priklad A3: Najdéte vSechna maximalni feSeni rovnice

y + 2%y = 2% (12 bodt)

Priklad A4: Najdéte vSechna maximalni feSeni rovnice

1

y" +y" — 2y =sinx + cosz. (12 bodi)

Priklad A5: Najdéte maximdalni feSeni soustavy

3 -2 -1
y=11 0 -1]y
1 -1 1
1
vyhovujici po¢atecni podmince y(0) = (1 ) (12 bodu)
1
Vysledky
Priklad Al: y(n) = — = (—2)" — 2374+ 1y e N
fikla ty(n) =12 I5 g4 n

P¥iklad A2: y(z) = km, y(z) = arctg(exp(32® + a)) + km, y(z) = arctg(— exp(22® + a)) + k,
reR, keZ,acR
Piiklad A3: y(z)=1+ae 3", z2€R,a€R
1 2
Priklad A4: y(z) = scosz—=sinz+a+ be® +ce * r€R, a,b,cER

Priklad A5: y;(t) = —te' + e, ya(t) = —te' + €', y3(t) = €', t e R



Pisemna zkouska z Matematiky IV pro FSV (B)
LS 2006-2007, 6.6.2007

Priklad B1: Najdéte vSechna feSeni diferen¢ni rovnice
yn+2)+4y(n+1)+3y(n) =n
spliwjici poc¢ate¢ni podminky y(1) =1 a y(2) = —1.
Priklad B2: Najdéte vSechna maximalni feSeni rovnice spliujici podminku y(0) = 0.

2
/ e —1

v =7

Priklad B3: Najdéte vSechna maximalni feSeni rovnice
Y +y=14+3zx+22 (12 bodd)

Priklad B4: Najdéte vSechna maximalni feSeni rovnice

"

" +2y" + ) + 2y = xe”. (12 bodi)

Priklad B5: Najdéte maximalni feSeni soustavy

2 0 -1
y=10 2 -1]y
1 -1 2
1
vyhovujici po¢ateéni podmince y(0) = (1 > (12 bodi)
-1
Vysledky
1 3 7 1
Fi : = n— > L (-3, neN
Priklad B1: y(n) 5" 33 8( 1) 32( 3", ne

Piiklad B2: y(z) = tg (1—%) ze(~1,1)

Piiklad B3: y(z)=az+ 2> +ke*, z€ R, k€R
1 2
Priklad B4: y(z) = éxex — 569” +asinz+bcosz+ce ?*, x €R, a,b,ceR

Priklad B5: vy, (t) = —t2e® + te?' 4 €', yo(t) = —t2e® + te?! — 2!, ys(t) = 2te* —e*' t e R



Pisemna zkouska z Matematiky IV pro FSV (C)
LS 2006-2007, 13.6.2007

Priklad C1: Najdéte vSechna teSeni diferencni rovnice
y(n+2) +2y(n+1) +y(n) =27,

spliiujici poc¢atecni podminky y(1) =1 a y(2) = 0.

Priklad C2: Naleznéte vSechna feSeni diferencidlni rovnice
y' = sinx /12, (12 bodt)

ktera jsou definovana na intervalu (0, 27) splhujici y(7) = (2/3)3.

Priklad C3: Najdéte vSechna maximalni feSeni rovnice

1
y 4+ —y =27 —xe ", (12 bodt)
T

Priklad C4: Najdéte vSechna maximalni feSeni rovnice

"

y" +4y" +y — 6y = 10zsinzx. (12 bodi)

Priklad C5: Najdéte vSechna maximalni reSeni soustavy

-1 0 O
y=1-21 4]y
4 0 3
1
vyhovujici po¢atecni podmince y(0) = (0). (12 bodu)
1
Vysledky
1 1 1
Priklad C1: y(n) = 52” — 50(—1)” + gn(—l)”, neN

P¥iklad C2: y(z) = 5-(1 — cosz)?, z € (0, 27)
P¥iklad C3: y(z) = ze "+ ki, 2 € (0,00) nebo z € (—00,0), k € R
4 1
Priklad C4: y(x) = —F COST + R sinz — xsinx + ae” +be 2 +ce 3 x € R, a,b,c€R

Priklad C5: 1 (t) = e 7", yo(t) = —4e® —e ' +5e!, ys(t) =23 —e7 ' t€ R



Pisemna zkouska z Matematiky IV pro FSV (D)
LS 2006-2007, 20.6.2007

Priklad D1: Najdéte vSechna teSeni diferen¢ni rovnice
y(n+3) +y(n+2) —y(n+1) —y(n) = n2",

spliwjici poc¢ate¢ni podminky y(1) =1, y(2) =0 a y(3) = 1.

Priklad D2: Naleznéte viechna maximalni feSeni diferencidlni rovnice
y' = xsin(2y), (12 bodu)

splhujici y(0) = 7 /4.

Priklad D3: Najdéte vSechna maximalni feSeni rovnice

y' + (sinx) -y = sinz. (12 bodi)

Priklad D4: Naleznéte vSechna a, b, c € R takova, Ze maximalni feSeni rovnice
v+ 2y +y +2y=0 (12 bodu)

s pocateéni podminkou y(0) = a, ¥'(0) = b a y”(0) = ¢ je periodické.

Priklad D5: Najdéte vSechna maximalni feSeni soustavy

3 -3 -2
y=1 -1 2|y
2 -2 1
1
vyhovujici po¢atecni podmince y(0) = (1 ) (12 bodu)
1
Vysledky
1 10 17 1
1 : =-n2"— —=2"4+1— —(—-1)" + =n(—1)" N
Priklad D1: y(n) 5" 57 + 27( >+ gn( ', n e

Piiklad D2: y(z) = arctge” , z € R

Priklad D3: y(z) =1+ ke®* s c R, k€ R

Ptiklad D4: o = —c

Priklad D5: y;(t) = —2e' + 3, y2(t) = —2e' + 3, y3(t) =e', t € R



Pisemna zkouska z Matematiky IV pro FSV (E)
LS 2006-2007, 5.9.2007

Priklad E1: Najdéte vSechna feSeni diferenc¢ni rovnice
yn+3)+2y(n+2) —y(n+1) — 2y(n) = 3"

spliiujici poc¢ate¢ni podminky y(1) =1, y(2) =0 a y(3) = 1. (12 bodi)

Priklad E2: Naleznéte vSechna maximalni feSeni diferencidlni rovnice
y =1y tgx, (12 bodt)

splijici y(0) = 1.

Priklad E3: Najdéte vSechna maximalni feSeni rovnice

y + 2y =22+ 2°. (12 bodi)

Priklad E4: Naleznéte vSechna maximalni feSeni rovnice

y @ —y =22, (12 bodi)

Priklad E5: Najdéte vSsechna maximalni reSeni soustavy

3 -3 0
y=11 -1 0]y
2 -2 1
—1
vyhovujici po¢atecni podmince y(0) = ( 1 ) (12 bodu)
2
Vysledky
1 7 1 1
e . —— _ Yy _1\n T (_o\n = qn N
Priklad E1: y(n) 1 8( )"+ 10( 2) +403 , nE
Pfiklad E2: y(z) = m, x € (— arccos(1/e), arccos(1/e))

=22+ ke 1" 2R, k€R

xT

Priklad E3: y(z
y(x) = —22 + ¢y sinz + ey cosx + cze” + e, c1,c,c3,¢4 € R, reR

Priklad E4:
Priklad E5: y;(z) = 2 — 3e**, ya(x) = 2 — **, y3(x) = 6e” — 4¢**, x € R..

)
)

(x



